
  
 

 

 

ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA DOIS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  

Compareceram as nove  horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana 

Mara Rodrigues e Silva, Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia 

Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza 

(Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Hilmar Sérgio Pinto da 

Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo),  Marco Antônio de Araújo Bica 

Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, 

Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a 

Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção 

de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi 

solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de abril, do ano em curso. A 

Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofício Secretaria da Saúde, Ofício AMT, Ofício Tribunal de Contas do 

Estado, Ofício Nº 0265/2024 Promotoria, Ofício Nº 0284/2024 Promotoria, Ofício Nº 

0286/2024 Promotoria, Ofício Nº 0012/2024 Promotoria Eleitoral, Ofício CEMER, 

Convite PECNORDESTE, Ofício Renato Mourão, Ofício tribuna livre, Projeto de 

Indicação Nº 002/2024. OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder 

Executivo Municipal com o objetivo de modificar a nomenclatura do cargo de Vigia 

previsto na legislação municipal para Guarda Patrimonial Municipal, bem como criar o 

adicional de risco de vida aos servidores ocupantes do cargo efetivo de Vigia / Guarda 

Patrimonial Municipal, e dá outras providências. No Pequeno Expediente, o Vereador 

Hilmar Sérgio requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Morada Nova, o 

envio de ofício ao Sr. Paulo José Gomes Ferreira - Superintendente da SOHIDRA 

(Superintendência de Obras Hidráulicas do Ceará) solicitando mapeamento de 

diversos locais para construção de passagens molhadas em nosso município. No 

Grande Expediente, a Vereadora Diana Mara cumprimentou a todos. Parabenizou 

aos trabalhadores do município. Falou do mês de maio que é o mês de prevenção do 

abuso sexual contra crianças e adolescentes. Pediu que a sociedade vigie e denuncie. 

Falou de sua ida a Brasília para a Marcha dos Vereadores, um evento enriquecedor. 

Disse que esteve no gabinete do deputado A.J. Albuquerque levando diversas 

demandas. Falou do comprometimento do deputado federal. Requereu da SEINFRA, 

a conclusão do estacionamento localizado no lado oeste do Cemitério Nossa Senhora 

da Guia (Cemitério Velho) e em frente à Igreja Assembleia de Deus, no bairro Centro 

- Sede Urbana deste município. A Vereadora Gleide Rabelo enalteceu a todos os 

trabalhadores pelo seu dia. Falou da fatalidade com o vereador César Veras em 
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Camocim, assassinado inocentemente. Prestou solidariedade à família do edil. Falou 

das fortes chuvas que atingiram Morada Nova. Requereu da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Morada Nova a concessão de votos de aplausos aos servidores e 

colaboradores das Secretarias da Assistência Social (SAS), da Educação, Ciência e 

Tecnologia (SEDUCTEC) e da Segurança Pública e Defesa Civil – (SSPDC), por todo 

apoio, presteza e serviços prestados às diversas famílias atingidas durante o período 

das enchentes em nosso município. Falou da empatia, do amor e da solidariedade de 

todos os envolvidos no enfrentamento. Solicitou ao IMAMN, uma força tarefa para 

realizar limpeza pública nas áreas que foram afetadas pelas enchentes em nosso 

município. Requereu da SESA, a implantação de mais um ponto de atendimento para 

urgência e emergência no município de Morada Nova. Falou com alegria acerca da 

contratação pelo município do neuropediatra e da psiquiatra infantil. Destacou e 

louvou a importância destes profissionais. Agradeceu ao ex-secretário Cristiano Bessa 

por sua contribuição nesta demanda. Se solidarizou com os catadores de resíduos, 

por conta de um incêndio naquela Central. Requereu do IMAMN, a formalização de 

convênio para apoiar a empresa que compra material reciclável da Associação dos 

Catadores de Resíduos recicláveis de nosso município. O Vereador Kécio Martins 

desejou um feliz dia do trabalhador a todos os brasileiros. Almejou dias melhores aos 

que movem esta grande nação. Falou da sociedade esportiva Olho D’água que se 

tornou campeã no torneio do trabalhador. Falou do Presidente do PDT André 

Figueiredo que proporcionou um grande evento em Boa Água. Disse que a máquina 

que chegou na sua região era um sonho antigo. Adiantou que já passaram o dia na 

ativa se familiarizando com a máquina, que já melhorou o acesso precário da 

Timbaúba até a Boa Água. Agradeceu as vereadoras Jane e Bia por também lutarem 

pela aquisição deste maquinário. Citou a enchente que tomou conta de Morada Nova, 

lembrando que já ocorreram muitas situações como esta. Questionou porque não 

tomam providências para que isto não ocorra mais com tanta intensidade. O Vereador 

Neném do Dourado disse que está indo na SEINFRA toda semana pedindo que seja 

feito um planejamento da recuperação de estradas vicinais de Morada Nova. 

Agradeceu a boa recepção das pessoas durante o período de enchente, quando 

ajudou as mesmas a retirarem seus móveis de sua casa. Falou da dor de ver as 

pessoas perdendo o pouco que tinha. Pediu que o governador e prefeito buscassem 

ajuda para as vítimas das enchentes. Destacou que sabe de todas as dificuldades dos 

moradores da zona rural com relação as estradas péssimas, no inverno. Enalteceu ao 

grande trabalho da Secretaria da Ação Social neste período de inundação. Pediu que 

Deus abençoasse a todos os trabalhadores do Brasil. A Vereadora Raquel Girão 

cumprimentou a todos os presentes. Lembrou que o mês de maio é o mês das mães, 

seres divinos. Solicitou nota de repúdio, lamentando a forma como as pessoas 

abordam ao servidor público, muitas vezes de forma a desacatar. Lembrou que 

existem leis que amparam a estes profissionais. Falou da servidora Kísia Mara que foi 

vítima de violência verbal e física. Disse que nestes dias de enchentes, viu a grande 

quantidade de pessoas tentando ajudar o próximo, e recebendo xingamentos de 

alguns. Lamentou a politicagem que reina no município. Pediu para as pessoas se 

conscientizarem e procurarem crescer e desenvolver suas mentalidades. Falou da 
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importância de se manter a harmonia e o respeito. Enalteceu as pessoas que 

trabalharam voluntariamente nesta enchente. Requereu que seja confeccionada 

NOTA DE REPÚDIO face as agressões físicas sofridas pela Sra. KISIA MARA 

RABELO GIRÃO e provocadas pelo Sr. Anderson Rodrigues, conforme art. 88 do 

Regimento Interno da CMMN. Requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Morada Nova, envio de ofício ao DETRAN/CE., solicitando a instalação de 02 (dois) 

redutores de velocidade (fotossensor) na CE 265, mais precisamente onde localizam-

se as Comunidades de Curral Novo e Açude Novo, neste município. Requereu da 

SEINFRA, a construção de um desvio que possibilite o acesso da Comunidade dos 

Recantos do Preás à Comunidade de Vila dos Quinzeiros, neste município. Requereu 

da SEINFRA, que realize com urgência, a drenagem das águas que continuam 

acumuladas ao longo de um trecho da Rua Antonio de Castro, no Bairro Padre Assis 

Monteiro – Sede Urbana deste município. O Vereador Elesbão Filho destacou que 

estamos no decorrer de um ano eleitoral, prestou solidariedade à família do vereador 

de Camocim, assassinado, César Veras. Falou que solicitou uma homenagem aos 

vereadores constituintes locais que nunca foi aprovada. Pediu desculpas aos 

homenageados e familiares por esta Casa não ter feito o evento. Falou acerca das 

vítimas das enchentes, salientando que não foi uma surpresa, as chuvas que 

atingiram o município. Disse que a tragédia foi anunciada e esperaram a pobreza 

perder o mínimo que tinha, para tomarem as providencias. Questionou porque temos 

de esperar por mais uma quadra invernosa, solicitando que o prefeito buscasse meios 

para resolver em definitivo este problema. Indagou se não vai ter o decreto 

emergencial no município, para que se possa vir recursos para a população. Falou da 

contratação de neuropediatra em Morada Nova, ação louvável. Citou que procurou se 

informar e não se certificou da especialidade deste médico, como neuropediatra. 

Pediu esclarecimentos da Secretaria de Saúde acerca da aquisição desta mão de 

obra especializada. Lembrou que o médico contratado tem fama de ótimo profissional. 

O Vereador Hilmar Sérgio falou do dia primeiro de maio, dia do trabalhador, 

enaltecendo ao SINDSEP que fez a grande festa do trabalhador. Solicitou ofício de 

parabéns a Secretaria de Esporte por realizar o Torneio do Trabalhador, com 64 

equipes participando. Falou acerca das águas, no município. Disse que precisa se 

contratar uma empresa que possa fazer um projeto definitivo de canalização das 

águas para Morada Nova. Falou das muitas pessoas da cidade que contribuíram com 

as vítimas da enchente. Destacou que deveriam marcar uma reunião com autoridades 

estaduais para tratar de projeto de recuperação das estradas, destruídas pelas águas. 

Falou da necessidade de um convênio entre estado e município para revitalizar 

estradas nos meses de maio e junho. Pediu para fossem vistas as situações em que 

a Superintendência de Obras Hídricas possa atuar. Desejou um excelente fim de 

semana a todos. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 

Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 

favoráveis ao Projeto de Lei Nº 022/2024 Dispõe sobre a criação e sustentabilidade 

do polo universitário de apoio presencial da Universidade Aberta do Brasil em Morada 
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Nova - CE e dá outras providências. Aprovado em primeira e segunda votação 

conforme acordo de lideranças. Projeto de Indicação Nº 002/2024. OBJETO: Indicar 

a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de 

modificar a nomenclatura do cargo de Vigia previsto na legislação municipal para 

Guarda Patrimonial Municipal, bem como criar o adicional de risco de vida aos 

servidores ocupantes do cargo efetivo de Vigia / Guarda Patrimonial Municipal, e dá 

outras providências. Aprovado em turno único. Projeto de Resolução 007/2024 Dispõe 

sobre a devolução de bens inservíveis, em desuso ou ociosos da Câmara Municipal 

de Morada Nova/CE, na forma que indica e dá outras providências. Aprovado em 

primeira votação. PARECER PRÉVIO Nº 404/2023 DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

ESTADO. EMENTA: PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO DE MORADA 

NOVA. EXERCÍCIO DE 2018. DIRETORIA DE CONTAS DE GOVERNO 

SUGERINDO A EMISSÃO DE PARECER PRÉVIO PELA APROVAÇÃO DAS 

CONTAS COM RESSALVAS. PARECER MINISTERIAL OPINANDO PELA EMISSÃO 

DE PARECER PRÉVIO PELA APROVAÇÃO COM RESSALVAS. DECISÃO DO 

PLENO VIRTUAL DO TCE/CE PELA REGULARIDADE COM RESSALVA. 

RECOMENDAÇÕES, NOTIFICAÇÃO, E ENCAMINHAMENTO À CÂMARA 

MUNICIPAL PARA JULGAMENTO. Parecer Prévio Nº 404/2023 aprovado com 12 

votos favoráveis e um voto contrário. Requerimentos Aprovados. Nada mais havendo 

a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o 

dia Nove de Maio de Dois Mil e Vinte e Quatro. Do que eu, Raquel Menezes Girão, 

Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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